ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД
О работе бюро Челябинской местной организации ВОС за период с 21.11.2023по 06.12.2024г.

  На 01.11.2023 года на учете в Челябинской МО ВОС состояло 838 человек. На 01.12.2024 – 847. На 06.12.2024 по группам распределение следующее:
442 чел. – 1 группы;
294 чел.  – 2 группы;
43 чел. – 3 группы;
47 чел. – законных представителей;
21 чел. – на правах зрячих
  В течение отчетного периода было проведено 10 заседаний бюро, на которых рассмотрены вопросы по различным направлениям деятельности:
- ознакомление с новыми материалами РО ВОС;
- утверждение планов работы бюро МО ВОС и комиссий МО ВОС;
- рассмотрение новых заявлений на вступление в члены ВОС;
- Рассмотрение заявлений в центры реабилитации ВОС;
- распределение ТСР;
- поощрение активистов;
-вопросы доступности городской среды и многое другое. 
В Челябинской МО ВОС 45 групоргов, из них 7 старших.
К сожалению не во всех районах команда групоргов работает слаженно и поддерживают друг друга. В некоторых районах старшие групорги, получив на бюро план мероприятий звонят не всем своим помощникам, считая, что они получают информацию из чата организации, но групорги не всегда своевременно читают чат, к тому же старшие по районам узнают план на весь месяц, а в чат он выкладывается постепенно за несколько дней до каждого мероприятия. Групорги почти перестали ходить по домам своих подопечных, правда, есть приятные исключения: Тамара Павловна Эрлер(Советский район) не имея машины, разносит подарки своим подопечным, Залевская Наталья Леонидовна и Ромакер Елена Владимировна привлекая своих мужей посещают на дому пожилых и маломобильных. Хочется отметить активную работу Дёмушкиной Татьяны, Захарченко Антонины и Брюховой Ольги. Активность в организации падает, некоторые групорги с удовольствием отказались бы от своей работы, но замены найти себе не могут.
  Помимо живого общения Информация в организации распространяется через Мессенджеры(Телеграмм – 61 чел, WhatsApp – 277 чел), социальные сети Вконтакте и Одноклассники. В социальных сетях выкладываются заметки, фото и видео отчеты о прошедших мероприятиях.
  На 01.12.2024 задолженность по членским взносам составляет 1700 рублей. Для удобства сбора взносы можно перевести на карту по номеру телефона. Официально сбор взносов начинается в ноябре и заканчивается в марте, но по факту идет круглогодично.
  Главным событием 2024 года стал юбилей нашей организации. Ему было посвящено 3 больших мероприятия, сценарии для которых готовила специалист по социокультурной реабилитации Захарова Валентина Викторовна. По инициативе председателя комиссии по спорту Стояновой Марины Владимировны 1 мероприятие было проведено совместно с ФСС, на нем вспоминали спортивные заслуги и знакомились с современными видами спорта.
Идея 2 мероприятия принадлежит Уткиной Наталье Владимировне и Брюховой Ольге Николаевне: К «дню семьи, любви и верности» Было организованно большое чаепитие и концерт для семей нашей организации, где 2 супруга являются инвалидами, а также были отмечены семьи, в которых второй супруг, не имея проблем со зрением всячески помогает организации. Выяснилось, что самая пожилая пара наших членов прожила вместе 62 года, а самая молодая – год.
Семьи получили грамоты за сохранение семейных ценностей от районных администраций и ценные подарки от депутатов и спонсоров.
3 торжественное мероприятие прошло в стенах детской филармонии и собрало самых активных, творческих и неравнодушных к жизни организации людей. Здесь были вручены награды ВОС, грамоты губернатора и благодарственные письма главы города. 30 человек занимающихся творчеством получили памятные грамоты от Чел.МО ВОС.
На сцене выступили профессиональные и самодеятельные артисты с инвалидностью по зрению.
Проведение этих мероприятий стало возможным благодаря слаженной работе команды сотрудников местной организации и поддержки активистов.
  Привлечением спонсорских средств в том числе в натуральном виде в 2024 году успешно занимались Уткина Н.В.Фролов С.А.Ромакер Е.В. и Шалинцева М.А.
Благотворительную помощь на постоянной основе оказывает ассоциация саентологов: Частичная оплата затрат на проведение юбилейных мероприятий, подарки на 9 мая для ветеранов и тружеников тыла.
По инициативе Захаровой В.В. и Уткиной Н.В. в организации летом обновили мебель. Были закуплены диваны (10000 руб.) и журнальный столик (примерно 1500 руб.)
Деньги для этой цели нашел Фролов С.А. Инициативная группа сделали в организации перестановку, стало уютно и тепло.
Тимохин В.М., Демакова О.И., Цачурина И.Ф. – вкладывают свои личные средства на благо организации. Когда сложилась сложная ситуация с проведением дня юбиляра 2 квартала2024 г. И.М. Смирнова и Л.А. Тимохина испекли на безвозмездной основе пироги, чем очень выручили всех.
  В Челябинской МО ВОС существует 7 комиссий и эксперт по доступной среде. К сожалению, не все комиссии работают полноценно.
Спортивной комиссией руководит Стоянова М.В.  Она активистка, принимает участие в соревнованиях, отслеживает графики проведения спортивных мероприятий области, комплектует команды для соревнований, оформляет страховочные полюса. В 2023 году были приняты по квоте новые сотрудники, которые помогают Стояновой в работе: водят спортсменов в диспансер, сопровождают на соревнованиях. Например, на областных соревнованиях по туризму в нечеловеческих условиях под дождем наша команда детей и взрослых под руководством Захаровой В.В. выступила достойно. До этого несколько лет в этих соревнованиях участвовали от Челябинска только отдельные спортсмены.  
Благодаря слаженной работе, Стояновой, Захаровой, Фролова наша организация не пропускала в этом году практически ни одних соревнований. Завоевано65 медалей в 19 кубках и первенствах. 
[bookmark: _GoBack]Комиссией по работе со слепоглухими руководит Н. Залевская.
1. На 01.12.2024 в городской группе слепоглухих состоит 97 человек, (за год выбыло 3 чел).
 Из них: 2 - с третьей группой, 29 - со второй, 65 - с первой, 1 – ребёнок-инвалид.
2. В течение года проводились занятия в клубе по интересам «Гармония»: изучали программу «whatsApp», Русскую и английскую раскладку клавиатуры на смартфоне, азы шрифта Брайля, тренировались по настольным играм.
По остальным направлениям – многие слепоглухие стали ходить в кружок рукоделия при РЦ ВОС, занятия по шрифту Брайля и настольные игры при ЧелМО ВОС.
3.   Многие слепоглухие по возможности ведут активный образ жизни: участвуют общественной деятельностью ЧелМО ВОС, в культурных и спортивных мероприятиях, кружках художественной самодеятельности и конкурсах-фестивалях различного уровня, посещают библиотеку для незрячих.
трое являются старшими групоргами, о58 групоргов ведут работу с группами в районах, 4 человека входят в состав бюро МО ВОС, 1 – в Рк, 2 – в областном Правлении ВОС.
4. Принимали участие в фестивале «Смотри на меня, как на равного», «Салют, Победа», конкурсах художественного чтения, Браилиаде, чемпионатах по шашкам-шахматам, настольным играм, занимая призовые места (Ишимцев Юрий, Нелюбин Александр, Чупышев Александр, Залевская Наталья, Асватов Исламетдин, Сибагатуллин Габдылхалик). 

      В комиссии по реабилитации под руководством Жадановой Л.Б. в 2024 году значимых мероприятий не проводилось. Жаданова Л.Б. работает в ЧКСРЦ ВОС, где и оказывает услуги по реабилитации, но в местную организацию информация о ее деятельности в этом направлении не поступала. В местной организации работает кружок изучения шрифта брайля, которым руководит Шалинцева М.А. Самой старшей ученице 87 лет. Работающая по квоте психолог Ромакер Елена Владимировна, проводит индивидуальные консультации с незрячими детьми и поздноослепшими. В сентябре была проведена беседа за чашкой чая взаимоотношения поколений, о которой было много положительных отзывов. 
Демакова О.И возглавляет Социально-бытовую комиссию, В эту комиссию входят старшие групорги по районам. в течение года проводит работу по распределению вновь вступивших членов по группам, Помогают членам ВОС в трудных жизненных ситуациях. 
Детская комиссия под руководством М.А. Шалинцевой в 2024 году активно работает с Челябинским зоопарком и филармонией. Для незрячих ребят по просьбе местной организации зоопарк разработал курс занятий с животными, которые посещали 10 детей.
Детям выделяются тср согласно очередности и их запросам. М. Шалинцева проводит индивидуальные консультации с родителями. 
На базе зоопарка Захаровой В.В. Шалинцевой М.А. был проведен день защиты детей. Закуплены подарки для первоклассников, в том числе одного незрячего. По инициативе Ромакер Е.В. Проведены 2 реабилитационных мероприятия детей на пони ферме «пинтабриз».
      Культурно-массовая комиссия под руководством Брюховой О.Н. работает согласно утвержденному плану: информируются маломобильные о мероприятиях, составляются поздравления с праздниками, осуществляется взаимодействие с ЧКСРЦ ВОС. Катаева А.Г. является администратором групп Челябинской местной организации в социальных сетях
Члены организации регулярно информируются о мероприятиях города с тифлокомментированием и желающим оказывается помощь с покупкой билетов.
Перечислим несколько интересных мероприятий года:
Караоке-турнир- конкурсная программа с викториной, призами для членов МО ВОС бесплатное Посещение цирка-шапито детей-инвалидов, родителей инвалидов с детьми (апрель, август)
«Крылатые качели» - мероприятие для детей и молодежи, посвященное юбилею Е. Крылатова.
участие в XVII Фестивале детского творчества «На крыльях мечты» в РЦ ВОС 32 человек (май)
Выставка трофейной военной техники НАТО.
Городской общественный вернисаж.                          
За отчетный период члены местной организации приняли участие в мероприятиях городского и областного уровня. 48 члена МО ВОС являются участниками творческих коллективов, работающих в Реабилитационном центре ВОС, некоторые члены посещают несколько кружков.
В марте 2024 г. состоялись районные туры традиционного Областного фестиваля «Смотри на меня как на равного». Руководство организации присутствовало во всех районах, видео с выступлений было выложено в соц сети организации.
Участникам районных туров были выданы дипломы и подарочные сертификаты в магазины города.
Городское мероприятие прошло в ДК Колющенко. На нем выступили : Крутяева Нина Александровна, Горбунова Елизавета Александровна, Александр Шишкин, Татьяна, Дёмушкина , а так же другие члены организации в составе коллективов РЦ ВОС. Среди прикладников были отмечены: Чета жадановых, Л. Семенова, Л. Косырева, О. Уткина.В. Огородов, С. Галимова..
  Областной тур фестиваля прошел в Южноуральске. Туда мог поехать любой участник городского этапа. 
Команды КВН «кротодром» Руководитель Филиппов А.А. и «Сова» - руководитель Уткина Н.Н. участвовали в зональном этапе своей лиге ВОИ на «лесной заставе», Где заняли4 и 1 место соответственно. 
Активное участие принимает наша местная организация в областных чемпионатах и всероссийских фестивалях ВОС: Чемпионат по адаптивным настольным играм в г. Нижний Новгород, команда, представлявшая область состояла из челябинской МО (Жаданова Л.Б. Семенова Л.П. Чернов Д.В.);
3 Члена местной организации в составе областной команды приняли участие в фестивале интеллектуальных игр ВОС в апреле в санкт—Петербурге: Фролов С.А. Боровикова Е.О. Филиппов А.А.
Те же 3 человека  В составе молодежной команды участвовали в первой всероссийской молодежной викторине в ноябре. 
  Ежегодно Челябинская МО ВОС получает средства по городской целевой программе, закупаются ТСР, которые путем голосования на бюро распределяются согласно очередности. В 2023 году по ГЦП выделено 300000 рублей. Закуплены такие ТСР, как смартфоны совместимые с программой речевого доступа, тонометры медицинские с речевым выходом, часы настольные с будильником, часы наручные говорящие, индикаторы уровня жидкости, весы напольные и другие. 
Также ежегодно за счет средств городской целевой программы проводится подписка на специализированные печатные издания, такие как: журнал «Наша жизнь» плоскопечатный и рельефно-точечный шрифты, журнал «Литературные чтения» с рельефно-точечным шрифтом.  
В 2023 г. на эти цели было выделено 40 тыс. рублей. Подписано 85 чел.

	В своей работе руководство Челябинской местной организации ВОС старается учитывать потребности и возможности людей разных возрастов и ограничений по здоровью.


