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ОТЧЕТ
О работе бюро Нязепетровской МО ВОС 

за период с 23.11.2023г. по 21.11.2024г.

    На 23.11.2023 года в Нязепетровской местной организации ВОС на учете состоит 109 человек. В организации в основном люди пожилого возраста.
Инвалидов 1 группы – 21 человека.

Инвалидов 2 группы – 38 человека.

Инвалидов 3 группы -38 человек.

На правах зрячих - 11 человек.

Законных представителей инвалидов – 1человек.

 За  года прибыло 3 человека,  убыло 3 человека. Работа  по  вовлечению инвалидов по зрению ведется постоянно, но люди неохотно вступают в общество.
  За отчетный период проведено 6 заседаний бюро, на которых заслушивались отчеты председателей общественных комиссий, групоргов, утверждались планы работы бюро, планы летней оздоровительной компании, планы по социальной реабилитации и культурно-массовых мероприятий, рассматривались заявления об оказании материальной помощи, о приеме в члены ВОС и другие вопросы. По каждому вопросу были приняты конкретные решения.
  Особое внимание в своей работе бюро уделяет одиноко проживающим инвалидам по зрению. Основными звеньями организации являются группы. Их у нас 6. 3 городских групп и 3 сельских группы. Каждую группу возглавляет групорг.  Групорги являются инвалидами по зрению, но несмотря на собственные проблемы, они проводят большую работу   среди членов групп. Они информируют членов своих групп о работе организации, знают проблемы своих подопечных, приобщают к проводимым мероприятиям, ведут учет инвалидов, помогают в создании базы данных об инвалидах. Групоргам сельских групп работать сложнее, так как села разбросаны, а транспортное сообщение не только между селами, но и городом плохое, т.к. автобусы ходят только три раза в неделю.  Бескорыстие, самоотдача, добросовестное отношение к своим обязанностям – это те качества, которыми в полной мере обладают все групорги нашей организации.  Руководство местной организации работает в тесном контакте с руководством районной администрации, с Советом депутатов городского поселения, с управлением соцзащиты.
  Ежегодно нами составляется Программа социальной реабилитации инвалидов по зрению, проживающих на территории Нязепетровского муниципального района, на выполнении которой выделяются средства из бюджета района. На 2023 год  выделено – 125000 рублей
За отчетный период 50 членов ВОС получили материальную помощь на сумму 37500 (Тридцать семь тысяч пятьсот) рублей.,. На отпущенные по смете деньги в сумме 5000 (Пять тысяч) рублей были приобретены  медицинские электронные термометры с речевым выходом. Работает кружок «Хозяюшка», в котором члены ВОС активно принимают участие, ведь здесь можно поделиться своими секретами домоводства и узнать много нового и полезного от других. 
  4 декабря 2023 концертная программа «Нотки добра» в малом зале РДК. 26 декабря проведено реабилитационное мероприятие «Новый год» с вручением сладких подарков детям инвалидов. 17 февраля поездка в В.Уфалей на концерт «Шире круг».  20 февраля литературная гостиная посвященная поэтам фронтовикам. 21 февраля совместно с советом ветеранов встреча с главой района Кравцовым С.А. и председателем совета депутатов Бунаковым А.Г. 05 марта реабилитационное мероприятие «08марта» с участием работников библиотеки. 12 апреля  посетили концертную программу «Весеннее настроение» в РДК. 07 мая реабилитационное мероприятие в Центральной библиотеке посвященнон дню победы. 09 мая приняли участие в митинге посвященном Дню победы.  22 июня приняли участие в митинге и возложении венков посвященному дню начала войны. 
 На день города 29 июня Потеряева Г.С. выставляла свои работы на аллее мастеров.  22 июля приняли участие в семейном передвижном фестивале «Челябинская области - большая семья» который  в числе первых из 44 городов области принял Нязепетровск. 

 27 августа проведено реабилитационное мероприятие «Дары лета» на котором наши женщины согласно традиции представили свои заготовки сделанные летом.  29 августа на кануне выбор встреча с главой района  Кравцовым С.А. и кондитами в депутаты.  10 сентября посетили выставку в музее посвященную 135 летию образования медицины в Нязепетровском районе. 27 сентября реабилитационное мероприятие посвященное дню пожилого человека в Центральной библиотеке. 12 ноября реабилитационное мероприятие посвященное Международному дню слепых.

Председатель 

Нязепетровской МО ВОС                                      Бозова В.А.  
